

南通有了造血干细胞采集点

通大附院陈伟观医生成为首个在本地采集的捐献者



陈伟观接受造血干细胞采集。 记者李波

晚报讯 昨天,南通大学附属医院正式挂牌成为中国造血干细胞志愿者资料库江苏省分库定点采集医院。南通成为全省第八个有造血干细胞采集点的城市。

众所周知,造血干细胞移植是当前我国治疗恶性白血病的重要手段,随着人们的观念转变,越来越多的人加入造血干细胞捐献的行列。昨天上午8时30分,通大附院康复医学科副主任医师陈伟观,作为红十字志愿者,在该院接受了造血干细胞采集,这也是通大附院成为我市首个非血缘造血干细胞采集医院后,首次开展造血干细胞采集工作。

在历经5个小时后,陈伟观成功捐献了360毫升造血干细胞混悬液,为远方一名32岁的女性白血病患者送去生命的希望,他也因此成为我市第74位、全省第1191位、全国第15251位成功捐献造血干细胞的志愿者。

通大附院采集点的成立,是江苏

省红十字会优化捐献资源配置、加快采集效率、提高捐献者保障水平的客观需要,是顺应全省造血干细胞捐献工作发展的又一举措,也是江苏省红十字会对南通市造血干细胞捐献工作的充分肯定和信任。

“我们以前进行采集至少要提前5天前往南京等外地采集点打动员剂,进行捐献前的准备。”2005年在南京成功捐献造血干细胞的捐献者林华,全程陪同陈伟观完成了当天造血干细胞的采集。“现在在南通本地就有了采集点,这对于今后进入捐献行列的红十字志愿者来说无疑是一件好事。”

南通市红十字会党组书记、常务副会长钮曦表示,通大附院采集点的成立,标志着从今以后南通的捐献者们不出南通就能捐献造血干细胞。“这既方便了红十字志愿者进行捐献,也可以让我们红十字会更好地为他们提供相应的服务。”

记者李波

墨润吐芳华 书画艺术家作品展开幕

晚报讯 16日,“墨润吐芳华 书画唱赞歌”——张睿家乡书画艺术家作品展在南通市北文体中心隆重开幕。崇川籍空军退役少将、军旅书法家王康应邀出席开幕式座谈会。

本次展出的书画作品共有64幅,出自60多名南通艺术家之手。他们这些吸附了唐闸百年老镇之文韵与喝百年老镇通扬运河水长大的书画群贤中,有崇川籍空军退役少将、军旅书法家王康,中国美术报网杨为民,南京艺

术学院单德林,南京大学美术学院郭志峰,中国人民大学画院陈中林,南京艺术学院金捷,中国美术家协会理事余玉奇,天津师范学院李砾,南京金鹰国际物业集团有限公司徐雷,中央美术学院的王瑀,江苏省文联袁峰等。他们虽然离开南通多年,但远的距离,从没有阻隔和影响他们对家乡的热爱和思念。

此次书画展将于6月15日结束,欢迎市民朋友和书画艺术爱好者前来一睹为快。

通讯员陆涌建



安全检查

日前,江苏省特种设备安全监督检验研究院南通分院通州所支部6名党员来到恒力集团开展党建融合活动,以专题讲座、安全检查、现场指导等形式为企业开展安全服务。 姜鹏飞 杨博晨

中外合作歌曲致敬中国航天事业 MV海门取景尽显水乡之美

日前,一首中外合作的英文歌曲《Space Fantasia(寰宇畅想)》登陆中国、冰岛、俄罗斯等主流媒体,刮起了一股致敬中国航天事业的小旋风,其中,主创人员栾思远在海门临江新区东布洲科学城玲珑湖畔一段古筝即兴演奏,引起了不少海内外音乐人的关注。

栾思远是我国著名的古筝演奏家,曾是中国国际广播电台的主持人,热爱音乐的她辞职后启动了自己的音乐项目,成立了乐队,发行了专辑。去年,栾思远应邀到临江新区参观考察时,一眼就爱上了这里,决定带着家人和孩子到这片充满希望的土地继续音乐事业,并成为东布洲签约艺术家。

去年,实力派青年唱作人王若卉与冰岛音乐制作人Dr. Victor计划以致敬中国航天、致敬航天追梦人为主题制作一首歌曲,并计划融入更多中国元素,他们的创意和初心吸引了栾思远的加入。

在创作这首歌曲的时候,栾思远借鉴了古筝名曲《高山流水》,念词部分引用了王羲之《兰亭集序》中描绘宇宙景观的古文“仰观宇宙之大,俯察品类之盛,所以游目骋怀,足以极

视听之娱,信可乐也”。栾思远坦言,她觉得这是一次很具挑战性且非常有成就感的创作。

在4月24日第八个中国航天日之际,中国国际电视台CGTN“因乐之旅”正式推出了《Space Fantasia(寰宇畅想)》,在潮流动感的电子旋律中,融入别具一格的古筝演奏,并通过简洁轻快的歌词诉说年轻人对翱翔太空的浪漫畅想。

歌曲的MV在冰岛、北京、南通三地取景拍摄,展现出地球独特的自然风光、现代繁华的都市景致以及风景秀丽的江南水乡,中间还穿插了航天视频素材和绿幕特效素材。栾思远说,她将演奏场景放在长江边,因为长江是从太空看中国可以清晰地看到的两大河流之一,而玲珑湖就在长江边,风光旖旎、景色宜人,很好地反映出了中国水乡的独特美景。

这首中外合作歌曲一经推出,就获得了国外媒体以及国内专业人士的关注。冰岛国家电视台播出,《冰岛晨报》推出专版讨论。国内很多专业人士给予关注,航天专家杨宇光、北京现代音乐研修学院、中国古筝网等拥有众多粉丝的微博用户和专业网站都转发了这首歌曲。

本报通讯员陆新华 本报记者黄天玲

21日晚更俗剧院 沉浸式烛光晚会等你赴约

晚报讯 5月21日晚,由回声爱乐团带来的沉浸式烛光音乐会将在更俗剧院倾情上演。音乐会以“恋爱ING”为主题,给予观众多重视听体验,通过演奏《泰坦尼克号》《爱乐之城》《晴天》《不能说的秘密》等耳熟能详的曲目,带领大家重温影视经典时刻,营造唯美的意境氛围。

据了解,回声爱乐团是一支职业化的乐团,由全国顶尖音乐学府的优秀青年教师、教授组建而成,是一支集古典与时尚于一身的音乐新势力,

演奏特点既保留了古典的风格,又融合了当下的流行元素。乐团曾在北京、上海、杭州等国内多地剧院成功演出,获得了广大观众、业内专家和诸多媒体的高度评价。

在这场音乐会中,弦乐、管乐结合现代作曲、编曲和高科技的表现手法,将带给观众前所未有的新潮体验。小提琴的俏皮、大提琴的厚重、单簧管的优美以及钢琴的华美穿梭巧妙结合,相得益彰,更将乐器之美展现得淋漓尽致。

记者杨镇潇

用声音点亮世界 首届盲人音乐会精彩唱响

晚报讯 昨天,“狮爱五月 赋能圆梦”南通市首届盲人音乐会在崇川区文化馆举行。盲人演员们表演了演唱、口琴、朗诵等10余个节目,展现自强不息、乐观进取的精神风貌,迎接第三十三次全国助残日的到来。

整场音乐会十分精彩,38岁的盲人陆凯华,第一个登台演唱歌曲《你是我的眼》;网名“音乐爱好者”的陶晋义演奏口琴《我爱你,中国》;因参加对越自卫反击战负伤、失去双眼的残疾军人许波银,激情朗诵《假如我有一双明亮的眼睛》;南通特殊教育中

心盲部四年级学生陈梓奕演唱歌曲《少年中国说》……

“这场盲人音乐会筹备了一个多月,他们虽然不是专业演员,但都是爱好音乐的盲人文艺骨干。”市盲人协会主席陈山勇介绍,这么大规模的盲人音乐会在我市尚属首次,“盲人演员们沉浸式表演,用优美的旋律抒发内心的情感。”

“盲人是一个特殊的群体,他们自强不息,勇敢地面对生活。”市残联党组书记、理事长杨丁勇说,盲人演员们在这场演出中用音乐歌颂伟大的祖国,博得了观众们的阵阵掌声。

记者尤炼